



区域新闻

融化寒冬的救援

1月20日晚上8点左右,扬州市江都区砖桥镇黄海路附近发生惊险一幕,一位老太太不慎滑入河塘中,危急时刻,附近村民闻讯赶到,拿来木棍和铁锹拉住老人,阻止其身体下滑,消防队员闻讯赶到跳入冰河,将老人救上岸。现场有群众迅速脱下棉衣给老人取暖,还有村民从家中拿来热水给浑身发抖、素不相识的老人御寒,直到救护车赶到,让人感受到寒冷冬天里一丝爱的温暖。老人在医院身体恢复后流下了感动的泪水。

现代快报记者 韩秋 通讯员 晓军 戴俊

老人身陷冰河,消防战士淤泥中救人

事发扬州市江都区砖桥镇,素不相识的村民送棉被和热水

突发意外

老人不慎滑入冰河陷淤泥中

事发地位于江都区砖桥镇境内的黄海路东边一个偏僻的河塘中,河塘里的水既臭又脏,深1.2米左右,水中淤泥也较多,情况比较复杂。“发现老人的是住在附近的一位村民,听到外面有人喊救命就循着声音找到了身陷河塘的老人。”江都区砖桥派出所民警对现代快报记者说。

据发现并报警的这位村民介绍,当时自己给家中房客抄电

表,听见楼下有人喊救命,本来以为是路上发生交通事故了,出来才发现是一位老太太滑入河塘中,连忙打电话报警。随后叫来附近邻居,想办法开展营救。此时,老人站在齐腰深的河水里,双腿已经陷入河中。村民们说,老人并非本村人,现场没人认识她。

据了解,当日扬州的最低温度为零下4摄氏度,在河中更觉得寒冷。

感人一幕

消防战士跳冰河抱她上岸

很快,辖区砖桥派出所民警及消防战士赶到现场后,立即勘察情况。现场消防指挥员命令一名队员立即脱下外套,系上安全绳,下河救人。

“抱住,抱住。”这名消防队员下河后,慢慢靠近老人,一把从后面抱住她的身体,将老人的双腿从淤泥里拔出来,一点点地往河岸上走。其他的消防队员和村民抓住绳子,把人往岸上拉。河里淤泥较

深,救援难度大。河中的消防队员只能抱住老人,一步一步往岸上挪。“拉,拉绳子。”很快,老人被成功救上岸。消防队员上前查看,发现老人身上湿漉漉的,冻得不停地颤抖,嘴里说不出话来。看到老人身体虚弱,现场两位村民迅速脱下自己的羽绒服等棉衣给老人穿上,另一位村民则从家中拿来棉被给老人盖上,裹住身体保暖。还有的村民从家里倒来热水给她喝。

设法营救

村民伸出木棍让老人拉住

“老人家,你别动,我们找个东西来先拉住你。”此时,现场一位村民安慰老人的同时迅速赶回家中拿来一把铁锹,其他村民也找来木棍。就这样,老人左手拄着一把铁锹,右手抓着河边村民递过去的木棍,并在岸上的村民指挥下保持身体平衡,防止越陷越深而造成意外发生。

“她快撑不住了,奶奶别动,

来人救你了,不要动。”老人看上去有七八十岁,受寒冷刺激,身体不停地颤抖,嘴中喊着救命。面对这一紧急情况,村民们纷纷叫她不要乱动,防止身体歪倒。由于老人年岁已高,加上在冰河中时间较长,以及气候十分寒冷,她除了能喊救命两个字外,再也说不出其它话来,因此一时无法知道她的身份信息。

助人到底

老人感动流泪,民警帮她找到家人

民警询问老人家住址和电话,老人一时说不出来。现场人员不停地安慰她,让她不要着急。120救护车很快赶到,消防队员用担架将老人抬上救护车,送往医院检查。老人在医院恢复过来后流下了感动的泪水。

昨天,记者从江都区公安局砖桥派出所了解到,老人姓杨,89

岁,江都嘶马人,与女儿一起居住在江都城。1月20日下午四点钟老人独自外出后就迷路了,不料从城里步行至砖桥镇,然后不认识回家的路而走到这个河塘边滑下去陷入淤泥中。

昨天凌晨,警方已经将老人交给其女儿,其家人对警方、消防及好心村民的帮助表示万分感谢。

异想天开的“自救”

高田园原是泰州市姜堰区桥头镇某村村干部,去年12月因受贿被羁押在看守所。为了逃避法律的惩罚,他煞费苦心买通同监室的狱友王前进,把图谋串供的字条带给家人。不料,这一情况被检察官发现,字条不但没能成为“救命稻草”,反而成为指证他受贿的重要证据。

通讯员 钱年丰 王慰 现代快报记者 尹有文

受贿被抓,他买通狱友传字条谋串供

不料被检察官发现,字条反成指证他受贿的证据

【犯事】

征地拆迁中受贿,村支书被羁押调查

高田园今年46岁,虽然是个小小的村支书,但手中的权力并不小。这些年,随着城乡建设改造步伐的加快,担任姜堰区桥头镇某村党支部书记、村主任的高田园,利用协助镇政府从事征地拆迁、费用补偿管理等工作的职务便利,对开发商、承包商“鼎力相助”,并从中渔利。

去年12月,高田园受贿案东窗事发,随后被羁押在泰州市看守所,等待检察机关进一步侦查。高田园担心,一旦检察机关对他的指控成立,他将不得不面临长期的牢狱之苦。

【抗罪】

赃款由妻子保管,怕露馅想报信串供

这时候,高田园动起了“歪脑

筋”。他暗自盘算,受贿本来就是见不得人的事情,“天知地知,你知我知”,只要自己咬住不松口,就算有对方指认,司法机关也难以给自己定罪。

可还有件事让他放心不下,他所收受的贿赂,基本上都原封不动地交给妻子保管,万一检察机关找家人调查,岂不露馅?高田园想来想去,必须跟家人达成一致,把“攻守同盟”,可怎么把自己的想法带出去成了最现实的问题。

想来想去,唯一可能的办法就是通过同室在押人员离开看守所的机会,给家里通风报信。

【送信】

卫生纸上写字,买通狱友偷偷带出去

经过再三考虑,高田园把希望寄托在了狱友王前进身上。原来,王前进因为涉嫌容留他人吸食毒品,即将接受法院审判,在看守所期间,受到先入监的高田园的照顾,对高田园印象颇好。

高田园再三许诺,只要能协助把自己“捞”出去,一定会重金酬谢。高田园指点王前进,可以利用庭审结束后与家属见面的机会,请王前进的亲属帮忙把自己与家人通风报信的材料传递出去。

尽管明知是违法行为,可是王前进经不住高田园的软磨硬泡和重金酬谢的承诺,答应了高田园的要求。随后,高田园利用自书认罪材料的机会,偷偷将企图与家人串供的内容写在4张卫生纸上,并揉成一团交给王前进藏了起来。

【露馅】

检察官发现有猫腻,法庭当场抓现行

眼看事情将要有转机,高田园的“胆气”也渐渐大了起来,在随后的几次讯问中,他对自己的多起受贿行为要么避而不谈,要么矢口否认,与此前供述内容存在明显差异。

检察官敏锐觉察到,高田园可能有串供、隐瞒的企图,必须严加

防范,并建议看守所、法院加强对高田园同监室人员释放、出庭受审等重点环节的监管力度,堵死一切可能的漏洞。

1月11日上午,王前进容留他人吸毒一案在姜堰区法院开庭审理,检察官在出庭支持公诉的同时,提醒法院工作人员注意观察王前进的一举一动。果然,庭审结束后,王前进利用和家属见面的机会,将高田园早已准备好的字条悄悄塞给妻子。这一切都没能逃过检察官和法庭法庭法官的火眼金睛,被当场截获。

经查,高田园所写字条的内容为,要求家属在接受检察机关调查时,对其数起受贿行为予以否认。高田园万万没想到,自己的这点花招反而弄巧成拙,成了指控其涉嫌受贿犯罪的有力证据。

检察官同时建议法庭对王前进应予以从重处理,并不得适用缓刑。日前,王某被判有期徒刑七个月。高田园受贿一案正在进一步审理之中。

(文中人物为化名)



漫画 俞晓翔